

समुद्री उत्पाद निर्यात विकास प्राधिकरण
कोच्चि - 682 036

फाइल संख्या:LAB-KOC/MICR(NSPD)/2/2023-QC

03/01/2024

परिपत्र

**विषय : एमपीईडीए द्वारा जलीय पशु रोगों के लिए राष्ट्रीय निगरानी कार्यक्रम
(एनएसपीएएडी) चरण - II से संबंधित।**

एमपीईडीए में एनएसपीएएडी परियोजना के क्रियान्वयन के संबंध में दिनांक 17.05.2023 के परिपत्र के क्रम में, आवश्यक अनुपालन के लिए एमपीईडीए की संबंधित क्षेत्रीय/उप क्षेत्रीय प्रभाग एवं गुणवत्ता नियंत्रण प्रयोगशालाओं की भूमिकाएं और जिम्मेदारियां नीचे वर्णित हैं।

सं.	क्षेत्रीय प्रभाग/गुणवत्ता नियंत्रण प्रयोगशाला	भूमिका एवं उत्तरदायित्व
1.	गुणवत्ता नियंत्रण प्रयोगशाला, कोच्चि (सूक्ष्म जीव विज्ञान प्रभाग)	<p>सामान्य</p> <ul style="list-style-type: none">गुणवत्ता नियंत्रण प्रयोगशाला, कोच्चि नोडल केंद्र है, और डॉ. ई. सी. अभिलाष, सहायक निदेशक एमपीईडीए में एनएसपीएएडी परियोजना कार्यान्वयन के प्रमुख जांचकर्ता हैं। <p>नमूना संग्रह और विश्लेषण</p> <ul style="list-style-type: none">एमपीईडीए क्षेत्रीय प्रभाग, वलसाड द्वारा गुजरात से और एमपीईडीए क्षेत्रीय प्रभाग, कोलकाता द्वारा पश्चिम बंगाल से एकत्र किए गए एनआरसीपी नमूने, वलसाड, कोंटाई और काकीनाडा में एलिसा लैब्स द्वारा एकत्र किए गए पीएचटी नमूने, गुणवत्ता नियंत्रण प्रयोगशाला, कोच्चि (सूक्ष्म जीव विज्ञान प्रभाग) द्वारा प्राप्त और विश्लेषण किए जाएंगे।आंध्र प्रदेश से गुणवत्ता नियंत्रण प्रयोगशाला, भीमावरम और नेल्लोर द्वारा प्राप्त पीएचटी नमूनों का गुणवत्ता नियंत्रण प्रयोगशाला,

		<p>कोच्चि (सूक्ष्म जीव विज्ञान प्रभाग) द्वारा भी विश्लेषण किया जाएगा।</p> <p>कार्मिक प्रबंधन</p> <ul style="list-style-type: none"> परियोजना का प्रशासनिक नियंत्रण गुणवत्ता नियंत्रण प्रयोगशाला, कोच्चि में निहित है। इसलिए, परियोजना के तहत कर्मियों की छुट्टी, सरकारी दौरे, टीए/डीए आदि के अनुमोदन के लिए अनुरोध, संबंधित क्षेत्रीय/उप क्षेत्रीय प्रभाग एवं गुणवत्ता नियंत्रण प्रयोगशालाओं द्वारा गुणवत्ता नियंत्रण प्रयोगशाला, कोच्चि को प्रस्तुत किया जाएगा।
2.	<p>I. एमपीईडीए क्षेत्रीय/उप क्षेत्रीय प्रभाग - वलसाड, कोलकाता, विजयवाड़ा, भीमावरम और विशाखापत्तनम।</p> <p>II. एलिसा लैब्स वलसाड, कोंटाई और काकीनाडा।</p>	<p>नमूना संग्रह</p> <ul style="list-style-type: none"> एलिसा प्रयोगशालाएं (वलसाड, कोंटाई और काकीनाडा) दिए गए लक्ष्य के अनुसार संबंधित एलिसा प्रयोगशालाओं में कार्यरत एनएसपीएएडी कर्मचारियों को नमूना विवरण सहित पीएचटी नमूने प्रदान करेंगे। क्षेत्रीय प्रभाग कोलकाता, पश्चिम बंगाल को दिए गए लक्ष्य के अनुसार प्रत्येक एनआरसीपी नमूने के साथ एकत्र किए गए अतिरिक्त 100 ग्राम नमूने और स्रोत विवरण को कोंटाई लैब में एनएसपीएएडी कर्मचारियों को सौंप देंगे। क्षेत्रीय प्रभाग वलसाड, गुजरात को दिए गए लक्ष्य के अनुसार प्रत्येक एनआरसीपी नमूने के साथ एकत्र किए गए अतिरिक्त 100 ग्राम नमूने और स्रोत विवरण को एलिसा लैब, वलसाड में एनएसपीएएडी कर्मचारियों को सौंप देंगे। <p>रोग निगरानी</p> <ul style="list-style-type: none"> एलिसा सैंपलर क्षेत्र में किसी भी बीमारी के प्रकोप के बारे में किसानों द्वारा प्रदान की गई जानकारी को एनएसपीएएडी कर्मचारियों

		<p>तक पहुंचाएंगे, ताकि वे निष्क्रिय निगरानी के तहत नमूना लेने के लिए साइट का दौरा करेंगे।</p> <p>कार्मिक प्रबंधन</p> <ul style="list-style-type: none"> • क्षेत्रीय प्रभाग वलसाड और कोलकाता एनएसपीएएडी कर्मचारियों की उपस्थिति भी दर्ज करेंगे और अनुपस्थिति के दिनों की सूचना प्रत्येक माह की पहली तारीख को मुख्यालय को देंगे।
3.	गुणवत्ता नियंत्रण प्रयोगशाला, भीमावरम	<p>नमूना संग्रह</p> <ul style="list-style-type: none"> • गुणवत्ता नियंत्रण प्रयोगशाला भीमावरम, उप क्षेत्रीय प्रभाग विशाखापत्तनम, भीमावरम और क्षेत्रीय प्रभाग विजयवाड़ा को दिए गए लक्ष्य के अनुसार प्रत्येक एनआरसीपी नमूने के साथ एकत्र अतिरिक्त 100 ग्राम नमूना एनएसपीएएडी कर्मचारियों को सौंप देंगे। • एलिसा लैब भीमावरम, आंध्र प्रदेश से प्राप्त पीएचटी नमूने भी उपलब्ध करा सकती है। <p>कार्मिक प्रबंधन</p> <ul style="list-style-type: none"> • गुणवत्ता नियंत्रण भीमावरम, भीमावरम और काकीनाडा में एनएसपीएएडी कर्मचारियों की उपस्थिति भी दर्ज करेंगे, और अनुपस्थिति के दिनों की सूचना प्रत्येक माह की पहली तारीख को मुख्यालय को देंगे।
4.	गुणवत्ता नियंत्रण प्रयोगशाला, नेल्लोर	<p>नमूना संग्रह</p> <ul style="list-style-type: none"> • गुणवत्ता नियंत्रण प्रयोगशाला नेल्लोर, उप क्षेत्रीय प्रभाग विशाखापत्तनम, भीमावरम और क्षेत्रीय प्रभाग विजयवाड़ा को दिए गए लक्ष्य के अनुसार प्रत्येक एनआरसीपी नमूने के साथ एकत्र किए गए अतिरिक्त 100 ग्राम नमूने को एनएसपीएएडी कर्मचारियों को सौंप देंगे।

		कार्मिक प्रबंधन <ul style="list-style-type: none">गुणवत्ता नियंत्रण प्रयोगशाला नेल्लोर एनएसपीएएडी कर्मचारियों की उपस्थिति भी दर्ज करेंगे और अनुपस्थिति के दिनों की सूचना प्रत्येक माह की पहली तारीख को मुख्यालय को देंगे।
5.	नक्सा	रोग निगरानी एवं क्षमता निर्माण <ul style="list-style-type: none">पश्चिम बंगाल, गुजरात और आंध्र प्रदेश राज्यों में रोग के प्रकोप को रोकने के लिए नक्सा अप्रतिरोधी रोग निगरानी और जैव सुरक्षा उपायों पर जागरूकता पैदा करने के लिए एनएसपीएएडी कर्मचारियों की सहायता ले सकता है।



(डॉ. राम मोहन एम.के.)
संयुक्त निदेशक (गुणवत्ता नियंत्रण) एवं सीईओ (लैब)